## 国内•综合

### 习近平: 凡属重大改革 都要于法有据

#### □据 新华社北京2月28日电

中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席、中央全面深化改革领导小组组 长习近平2月28日下午主持召开中央 全面深化改革领导小组第二次会议并发 表重要讲话。他强调,全面完成党的十 八届三中全会确定的改革任务还有7年 时间。起跑决定后程。今年工作抓得怎 么样,对起好步、开好局意义重大。要把 抓落实作为推进改革工作的重点,真抓 实干,蹄疾步稳,务求实效。

会议审议通过了《中央全面深化改 革领导小组2014年工作要点》等。

习近平强调,凡属重大改革都要于 法有据。在整个改革过程中,都要高度 重视运用法治思维和法治方式,发挥法 治的引领和推动作用,加强对相关立法 工作的协调,确保在法治轨道上推进改 革。经济体制改革是全面深化改革的重 头,对其他领域改革具有牵引作用,要抓 好已经出台的改革措施的落实。要紧紧 围绕建设社会主义核心价值体系、建设 社会主义文化强国。要深化司法体制和 社会体制改革,促进社会公平正义,保障 人民安居乐业。

## 政协第十二届全国 委员会第二次会议 后天在京召开

#### □据 新华社北京2月28日电

中国人民政治协商会议第十二届全 国委员会常务委员会第四次会议决定: 中国人民政治协商会议第十二届全国委 员会第二次会议于3月3日在北京召 开。建议会议的主要议程是:听取和审 议中国人民政治协商会议全国委员会常 务委员会工作报告和政协十二届一次会 议以来提案工作情况的报告;列席中华 人民共和国第十二届全国人民代表大会 第二次会议, 听取并讨论政府工作报告 及其他有关报告。

## 国务院新闻办公室 发表《2013年美国的 人权纪录》

### □据 新华网

国务院新闻办公室2月28日发 表《2013年美国的人权纪录》,回应 美国政府刚刚发布的《2013年国别 人权报告》。

《人权纪录》说,以世界人权法官自 居的美国政府,在刚刚发布的《2013年国 别人权报告》中,再次对世界近200个国 家和地区的人权状况横加指责,妄作评 论,但偏偏对美国自身的人权状况百般 遮掩,讳莫如深。事实上,2013年美国的 人权问题依然严重,在诸多领域甚至持 续恶化。

《人权纪录》全文约1万字,分为导 言、关于生命与人身安全、关于公民权利 和政治权利、关于侵犯他国人权等部分。

# 纪检监察干部违反八项规定 一律点名道姓公开曝光

#### □据 新华社北京2月28日电

中央纪委常委会2月28日召开 会议,要求各级纪检监察机关深入贯 彻落实党的十八大和习近平总书记在 十八届中央纪委第三次全会上的重要 讲话精神,持之以恒改进作风,创新监

督制度,强化自我监督,对纪检监察干 部违反中央八项规定精神的案件,一 律点名道姓公开曝光。

会议审议通过了《关于公开曝 光纪检监察干部违反中央八项规定 精神案件的通知》。《通知》要求,对 违反中央八项规定精神并受到党纪 政纪处分的各级纪委委员、纪检监 察机关干部,各人民团体、国有企业 事业单位和金融机构从事纪检监察 工作的干部,在中央纪委监察部网 站公开曝光,内容包括违纪人姓名、 单位、职务职级、主要违纪事实和处 理结果。

## 捡卡取现涉嫌信用卡诈骗罪

广州一家五口捡到银行卡后取走1.67万元,四口被刑拘



#### □据 新华社广州 2 月28日专电

近日,有媒体报 道在广州增城务工的 李某英一家"摊上了 事儿"。由于取走了 捡来的银行卡中的 1.67万元,一家五口 中的四口被刑拘。



前取钱监 控 录像 家 人正围在ATM

## 老汉将银行卡和密码一同丢失

熊老汉一边捡破烂儿贴补家用, 一边在广州增城的一家制衣厂打工, 经过两年多的省吃俭用,他最终在银 行卡里存了1.67万元。由于年纪较 大,熊老汉担心自己忘记银行卡密 码,便将银行卡密码写在一本电话簿 上,银行卡也一并夹在电话簿里。

2月6日,熊老汉将银行卡和写 有密码的电话簿一并遗失在了路 边。更糟的是,卡内的存款在当天下 午被悉数取走。无奈之下,熊老汉在 事发两天后来到广州增城的甘东派 出所报了案。

经过排查,办案民警最终锁定了 犯罪嫌疑人。2月18日,李某英、王某 平、廖某琴、廖某亮、李某斌等5名犯 罪嫌疑人被抓获,当场缴获熊老汉丢 失的银行卡等物品及现金1.6万元。

## ·家五口捡卡后取走1.67万元

经查,李某英、李某斌是亲姐妹, 王某平、廖某亮分别是两人的丈夫, 廖某琴则是李某斌的女儿。5名犯 罪嫌疑人对2月6日下午冒用他人 银行卡,在新塘镇东华村一农村商业 银行的自动柜员机上盗取1.67万元 现金的事实供认不讳。

"我们当时心里也惴惴不安,只 拿出其中的700元钱到外面吃了一 顿饭和添置了一些家用小件物品,剩 余的1.6万元则原封不动地放在家 中柜子里。"李某英说。

目前,4名犯罪嫌疑人被警方依法 刑事拘留,1名犯罪嫌疑人被监视居住。

## 捡卡取现涉嫌信用卡诈骗罪

有律师表示,捡钱不还和捡卡取 现是截然不同的两回事。根据民法通 则第九十二条规定,没有合法根据取 得不当利益,造成他人损失的,应当将 取得的不当利益返还受损失的人,如 果不归还,则涉嫌侵占罪;而后者则涉 嫌信用卡诈骗罪。

北京市盈科(广州)律师事务所周 玉忠律师表示,根据我国刑法规定,使 用伪造的信用卡、使用作废的信用卡、 冒用他人的信用卡等行为均有可能构 成信用卡诈骗罪,"捡到他人银行卡, 并在自动柜员机(ATM 机)上使用的 行为,即属于冒用他人银行卡"。

"数额较大的,可判处5年以下有 期徒刑或者拘役,并处2万元以上20 万元以下罚金。"周玉忠说,如果是数 额特别巨大或者有其他特别严重情节 的,会判处10年以上有期徒刑,甚至 是无期徒刑。

### 新闻追踪

## 贵阳公交车燃烧案犯罪嫌疑人被抓获

已造成6人死亡,最小遇难者仅4个月

#### □据 新华社贵阳2月28日电

记者从有关部门了解到,经公 安机关侦破,2月27日发生的贵 阳市公交车燃烧事故为放火案, 犯罪嫌疑人苏某于2月28日中午 被抓获。

据公安机关调查,苏某因报复 社会,在贵阳市237路公交车上将 一汽油桶点燃,造成6人死亡、35人

2月28日,贵阳市召开新闻通气 会,贵阳市政府秘书长、市应急办主任 安九熊说,目前6名遇难者的身份已 全部查明,为4男2女,其中2名女性 为四川人,其余4人为贵州人。遇难 者中年龄最大的71岁,最小的为年仅 4个月的男婴。

据苏某交代,因怀疑其妻有婚外 情而心理失衡、迁怒社会,携带汽油在 公交车上点燃,酿成此次悲剧。